



教育部 财政部“国培计划（2014）”

陕西省“特岗教师”岗前培训项目

陕西学前师范学院班

培训简报

第 5 期

编印：陕西学前师范学院基础教育教师干部学院教师培训部



11月11日下午，本期“特岗教师”培训班邀请到全国教育系统先进工作者、渭南市南塘小学郝莉校长作了“面对面 共成长——教师的个人成长与职业幸福”的专题报告。



破冰活动

的案例使整个讲座深入浅出，并引导参训学员在不断反思自我、认同教师职业、明确自身责任的同时，努力探寻职业幸福的途径，做一个幸福的教师，并以此影响学生，使学生幸福成长。

在讲座中，郝莉校长充分展示了她在教育教学和学校管理方面的深厚素养。整个讲座内容围绕教师面临的现状、教师职业幸福的基本标志和教师获得职业幸福的途径三个方面展开，郝莉校长

用大量详实有说服力的

最后，郝莉校长以小学语文教学为例与学员们进行了现场交流，为参训学员呈现了对我国语文教学做出突出贡献的于漪、魏书生、李镇西等教学名师的成长历程。并为参训学员推荐了在世界范围内产生重大影响的教育家蒙台梭利、苏霍姆林斯基、杜威、陶行知等人的教育论著，希望参训学员能在琐碎的教学生活中提升自我，提升幸福能力。

（班工作组供稿）



※研修心得之一

听了郝莉老师的讲座，她帮我们分析了作为一名教师现在面临的问题有：学生带来的知识压力、学校管理带来的压力、家庭生活带来的压力、身体状况带来得压力，让我明白教师不仅仅是教书育人，有时也会被社会或其他外界因素所干扰，当这些事情来临后我们要努力学会调节自身心态，对于工作中的困难我们要会运用智慧去解决它，教书的最终目的是“唤醒”！

在杨令平老师的讲座中，我明白了“未经思考的人生是没有价值的”。他告诉我们虽然现在我们的起点很低，但却决定不了我们的终点，人要怀



陕西学前师范学院 潘炳超老师

着一颗感恩的心态去面对人生所无法改变的事情。做一名教师不难，但是，做一名合格的有潜质的教师却很难，他告诫我们首先要拥有饱满的教学热情、娴熟的专业知识、组织教学能力、活力的教学方法、良好的态度，其次是要有成功地管理课堂、有计划的教学进程、有成功的人际交往技巧、清晰的表达技能、有效的提问本领，最后得因材施教、带给班级的成功感、保持高期望、能创造愉悦的氛

围、有弹性的教学等要求。从这些要求中，我这个刚刚踏上教育工作岗位始端的新教师深刻感触到，我要更加努力使自己的工作热情与专业技能有效的结合，在教育教学中得以有效发挥和提高。

（商洛市丹凤县竹林关镇石槽沟小学 周艳伟）



※研修心得之二

从11月11日起，我有幸参加了2014年国培计划之陕西省特岗教师岗前培训，使我的内心有了一些新的触动和体会。

从渭南市南塘小学校长郗莉老师的交流中，我明白了要把教师这一职业作为自己的事业，要在工作中，努力去感知获得职业幸福感，她说“一种心态，可以



陕西学前师范学院 吕银芳老师

使工作充满乐趣；一种技术，可以使工作的变得轻松，好心态源自心中有爱！”

杨令平老师的课，给我最大的触动不仅仅是班级文化如何建设，最重要的是：第一，“特岗老师”选择基层同样精彩；第二，从了解了教师成长“五级台阶”那一刻起，我为自己

暗暗定下目标，那就是“教坛新秀”、“骨干教师”、“特级教师”、“学科带头人”……。从他的经历中，我明白了没有什么不可以，平凡的起点，也可以走向更高的舞台，只要心中有信念，就要为之不懈努力。

最后，我想借郗莉校长的结语来小结自己此时此刻心中的想法，那就是“我愿意一生做这样的老师，喜欢自己的学校，热爱自己的学生，在似水流年的教育岁月里，散发‘清正雅和’的教师神韵。”

（陕西省商洛市镇安县 甘丽华）



※研修心得之三

2014年11月10日到11月15日，我很荣幸参加了特岗教师培训。在聆听了郝利，杨令平等专家的讲座后，这些让我受益匪浅。让我对教师这个职业的内涵有了更深一层的了解。这次培训内容十分丰富包括：“班级文化建设，教学的有效性，心理健康，破冰，师生沟通的艺术”这对我今后的教育教学产生了巨大的影响。同时，也让我深刻地认识到：我必须加强自己的知识储备，提高自己各方面的能力；我必须适应时代的需要，不断的充实自己，积极进行知识的更新。应与时俱进，适应时代的发展，充分利用各种资源。最重要的是培养学生的创新精神，提高学生的实践能力。



陕西师范大学附属小学校长助理 谢大慧老师

在培训期间，最让我印象深刻的是潘炳超《小学教育教学思想专题》的讲座。其中的“教育危机”，“生命教育”激起我的兴趣，因为这是我从未接触过的领域，让我充满好奇去探索。这些新的知识给我们的信号是，在今后的教育教学中更加重视“以人为本”，因为真正的教育是对人的赞美。所以如果我们想教育出优秀的学生，那么自己首先要做一名优秀的教师，要能够满足学生对知识的需求。

（安康市汉滨区新坝镇庆丰小学 张立娜）

编 印：陕西学前师范学院基础教育教师干部学院教师培训部

责任编辑：舒欣 宋瑞 李智

联系电话：029—85370061

电子邮箱：sjyspy@126.com